
 
Compte-rendu du conseil d’école de l'école maternelle Jean Macé, Lyon 7e 

 
Jeudi 26 Mars 2015 de 18h à 20h au réfectoire 

 
 
Présents : Céline, Delphine, Christophe, Anthony, Ivana, Thierry, Rémi, Jules et Lionel 
(FCPE), Dima, Éléonore (PEEP), les enseignantes des 11 classes de maternelle, Elsa 
(AVS), Lisa (ALAÉ) 
 
Madame Françoise Gondol étant absente, c'est Madame Peggy Crépin qui assure l'intérim 
de la direction et anime le conseil d'école ce soir. 
 

Ordre du jour 
 

 Effectif prévu et périmètre scolaire. 
 

 Aménagement de deux classes de maternelle en élémentaire. 
 

 Suites des vols sur l’école. 
 

 Actions Ville de Lyon à prévoir. 
 

 Questions diverses des parents. 

 
Effectifs 
 
Prévisions basses de la mairie pour la rentrée 2015/2016 : 113 PS, 80 MS, 124 GS soit 317 
élèves. Ces prévisions sont près du seuil de fermeture de la 11e classe (qui est à 310) mais 
ce seuil ne devrait pas être atteint (livraison d'immeubles et probables dérogations en 
particulier de Veyet et Berthelot vers Jean Macé pour des PS dont les aînés sont déjà 
inscrits en maternelle). Mais le périmètre scolaire reste identique (voir affichage panneau 
FCPE). Les dérogations de fratrie seront connues fin mai puis fin juin, fin juillet les autres 
dérogations mais il faudra aussi compter les inscriptions supplémentaires plus imprévisibles 
pour les familles qui aménageront durant l'été. L'effectif réel ne sera donc connu que lors de 
la première semaine de la rentrée au cours de laquelle la décision peut encore être prise 
d'ouvrir ou de fermer une classe. 
 
Aménagement de deux classes de GS en élémentaire 
 
Cécile et Peggy sont d'accord avec la proposition de la mairie d'aller faire classe dans les 
locaux de l'école élémentaire à condition que les aménagements nécessaires soit faits. 
Cela concernerait deux classes de GS qui migrerait dans deux salles au RDC de 
l'élémentaire (voir panneau FCPE). La proposition de la mairie est en négociation avec 
l'école élémentaire qui souhaite conserver la bibliothèque à côté de la salle d'informatique. 
Le coût des travaux a été estimé, le gros des travaux consiste à la création de sanitaires 
pour les enfants de maternelle et pour les adultes qui travailleraient dans cette annexe. Cela 
pose des problèmes de délais : ces sanitaires ne pourraient être finis qu'aux vacances de la 
Toussaint et en attendant seuls les sanitaires de l'élémentaire seraient utilisables. Le budget 
travaux alloué à l'école n'est pas non plus extensible or d'importants travaux de mises aux 
normes des escaliers de l'élémentaire sont aussi prévus. Cela soulève aussi des problèmes 
organisationnels au niveau des entrée et sortie de classe. Au départ ce souhait de 
délocaliser deux classes de GS était une décision de l'IA (i.e. DSDEN du Rhône) pour 
trouver une solution pérenne au problème de place de couchettes et de salle pour le 
périscolaire mais ne semble désormais plus sûr d'aboutir. 



Vols 
 
Téléviseur, appareil photo, essuie-main, ramettes de papier, agrafeuse, parapluie, la liste 
des objets volés commence à être bien longue… Comment sécuriser les lieux ? Faut-il 
changer les serrures, installer une alarme ? La mairie se penche sur la question. 
 
Actions Ville de Lyon 
 
Il s'agit de dossiers à monter pour avoir une dotation en personnel. Pour l'école, demande 
sera faite pour garderie matin et soir (actuellement 1 personne le matin et 4 le soir) et pour 
un intervenant à la BCD (12h par semaine). Pas de temps à consacrer pour monter d'autres 
projets. 
 
Points divers 
 
Il est rappelé aux parents que l'entrée des élèves doit se faire avant 8h40 dernier délais. 
Suite à de nombreux retards, les enseignantes seront désormais plus fermes et le portail 
sera fermé à 8h40 : les parents arrivant après 8h40 ne pourront plus déposés leur enfant à 
l'école. Il a été aussi soulevé le problème des parents qui arrivent en retard à la garderie du 
soir, l'heure de fermeture de l'école est 17h45. Merci pour le bien de tous de veiller à 
respecter scrupuleusement les horaires de l'école. 
 
Cette semaine (23-27 mars) Elise et Françoise ont été absentes, 6 ATSEM en formation*, 
Peggy en réunion équipe éducative mais il n'y a plus de remplaçants disponibles sur la 
circonscription de Lyon 7e-2e. L'effectif de la brigade de remplacement est trop faible pour 
répondre au fort nombre d'absences d'enseignants dans la circonscription depuis début 
janvier (épidémie de grippe…) Jeudi et vendredi il y a donc eu 6 élèves en plus dans chaque 
classe. A ce niveau les enseignantes reconnaissent qu'elles ne peuvent plus réellement faire 
classe et ne se soucis plus guère que d'assurer la sécurité des enfants. C'est pourquoi il a 
été conseillé aux parents qui en avaient la possibilité de garder leurs enfants avec eux ces 
jours. Dans ce cas le repas des enfants inscrits à la cantine est décompté.  
 
*Cela a posé une situation très compliquée à la cantine : seulement 3 vacataires et donc pas 
d'animation sur le temps du midi. 
 
En dehors de ces difficultés ponctuelles, le taux de remplacement des enseignants a été 
assez bon mais il y a eu un problème au niveau du relais des enseignants. En particulier, en 
classe 4, Émilie partant en congés maternité n'a pas pu rencontrer sa remplaçante qui n'est 
arrivée qu'une semaine après. 
 
ATSEM non plus peu remplacées en cas d'absence. 
 
Sorties scolaires et autres évènements 
 
Le budget a été évalué à 700€ par classe (en baisse). 
 
PS : intervention de l'association "Petit Art" en mai (2 matinées par classe) et sortie au 
château de Jarcieu. 
 
MS : sortie à Courzieu (parc animalier), cross et éventuellement une autre sortie (en 
pourparler) mais pas Moulin Guitare comme les autres années car pas réservé assez tôt 
compte tenu des problèmes de financement liés au manque de rentrée d'argent cette année. 
 
GS : rencontre lutte USEP du 7e, parcours gymnique (convention gymnique du 8e), rencontre 
endurance, rallye au parc Sergent Blandan (la tête et les jambes) avec différents stand 



d'épreuves tenus par des parents volontaires. Egalement sortie aux Lucioles (faite classe 8 
et 11). 
 
Liaison GS/CP : rallye à l'école élémentaire (2 classes en duo), visite de l'école, découverte 
du self par moitié de classes. Rallye avec photos et retrouver messages codés. Groupe de 
parole avec les maîtresses du RASED. 
 
9 avril : carnaval a priori maintenu malgré l'appel à la grève de plusieurs organisations 
syndicales mais probablement pas de cantine ce jour, soit deux bonnes raisons de faire des 
crêpes. 
 
Les enseignantes tiennent à remercier les parents accompagnants ces activités 
extraordinaires et compte encore sur leur participation à l'avenir : merci à tous ! 
 
18 ou 19 mai : photos de classes 
 
Questions des représentants des parents d'élèves 

 
PEEP : 
 

1-L'avancement des travaux pour l'aménagement des deux classes maternelles dans les 
locaux de l'école élémentaire, est-ce qu'il y a des dates de prévues, est-ce qu'il y a des 
informations sur ce sujet ? 
Voir plus haut. 
 
2- Peut-on faire le point sur les travaux demandés lors du premier conseil ? 
Douche -> rien n'a été fait. 
Fermeture petit portail d'entrée -> travaux prévus aux vacances de Pâques. En attendant, 
rappel aux parents : bien penser à refermer le portail derrière vous car le portail ne se ferme 
plus tout seul et cela pose des problèmes de sécurité. 
Remplacement de jeux dans la cour -> en attente. 
Fuites sur le toit -> problème résolu. 
(+ demandé lors du premier conseil de vie périscolaire : tableau d'affichage pour l'ALAÉ -> 
installé). 

 
3- Le vol de matériel à l'école, est ce qu'il y en a eu d'autres et comment gérer ce problème ? 
Voir plus haut. 
 
4- La gale, est-ce qu'il y a eu d'autres épisodes? 
Il n'y a pas eu d'autres épisodes. Cela a touché seulement la classe 11 de GS. Le protocole 
Ville de Lyon a été suivi. La gale se transmet entre deux personnes par contact peau à peau 
ou via les tissus, elle est due à des acariens qui meurent en dessous de 10°C ou au-dessus 
de 60°C ou privé de dioxygène d'où les consignes données de lavage des vêtements à 
haute température ou d'enfermement des vêtements dans un sac en plastique. Au niveau 
des meubles et des locaux un simple nettoyage classique a suffit. 
 

FCPE : 

Cantine. 
- Il y a eu une augmentation de tarif des repas sans avertissement. 
Pourquoi ce manque de communication ? 
- Le bruit à la cantine est souvent évoqué. 
Pourrait-on faire des mesures pour connaître le niveau de bruit de façon objective 
et envisager des aménagements pour le réduire ? 



- Pourrait-il y avoir un féculent (autre que le pain blanc) à chaque repas ? 

- Une visite de la cuisine centrale est-elle prévue pour les parents délégués ? 

 

+ Questions reçues par mail sur le même sujet et lues lors du conseil d'école : 

-  "souhait des parents de constituer un groupe de travail autour de la cantine pour discuter 
avec les interlocuteurs de l'école et de la mairie de la composition des repas et de la qualité 
d'accueil des enfants pour améliorer des éléments de ce moment de cantine. Qui sont les 

interlocuteurs possibles de l'école et de la mairie pour ce groupe de travail ?" 

-  "gros soucis avec ma fille concernant la cantine, angoissée le matin avant d'aller à l'école, 
me demande si ça va bien se passer à la cantine, veut absolument que ce soit telle ATSEM 
ou tel animateur qui soit à sa table, c'est une enfant qui adorait manger à la cantine, je ne 

comprends pas du tout." 

Pas de visite prévue de la cuisine centrale mais proposition d'organiser un repas à a cantine 
pour 3 parents. Pas toujours possible de laisser un enfant avec le même animateur à chaque 
service de cantine. C'est le problème de la collectivité. En ce qui concerne le bruit, le 
médecin du travail propose aux ATSEM des boules Quiès… Tout le monde s'accorde à dire 
que la cantine c'est le point noir de cette école. Peggy semble favorable à la constitution d'un 
groupe de réflexion réunissant directrice de l'ALAÉ, responsable des ATSEM, chef du 
personnel de cuisine, diététicienne. Cela n'a jamais été fait auparavant. OK sur le principe de 
faire des mesures de bruit ou d'installer un "radar pédagogique" dans la salle de cantine par 
contre difficile d'envisager l'installation de cloisons pour délimiter plusieurs espaces dans ce 
réfectoire par manque de place et problème de circulation du personnel. Les services ne 
sont pas si rapides : 2 services de 3/4h (11h30-12h15 et 12h30-13h15). Les pics de bruit 
sont quand les enfants attendent entre deux plats, par exemple lorsque l'ATSEM doit 
éplucher 10 pommes avant de les servir. 2 solutions envisageables : acheter un épluche-
pomme c'est très rapide ou servir des pommes bio et croquer la peau. Sur l'histoire des 
féculents, avis divergents : la cantine c'est aussi l'éducation au goût, inciter les enfants à 

goûter de tout et varier leur alimentation. 

 
Projet d'aménagement de deux classes de grande section en élémentaire. 
- Où en est ce projet ? Est-il toujours d'actualité ? Les moyens sont-ils suffisants 
pour le mener à son terme de façon satisfaisante pour tous (voir liste des aménagements 
nécessaires dressée par Peggy et Cécile). 

Voir plus haut. 

 
Comité des fêtes 
Y-a-t-il des parents intéressés pour relancer l'organisation de manifestations festives ? 
Nous avions demandé lors de la réunion à la MJC si une fête pouvait se faire en fin d'année 
un vendredi après-midi en lien avec L'ALAÉ. Le temps qu'il nous reste est-il suffisant ? 

A ce jour plus aucun parent intéressé pour faire vivre le comité des fêtes. 

Dans le cadre de l'ALAÉ, il est envisagé un moment festif pour les enfants le dernier 
vendredi après-midi de l'année scolaire. Les parents seraient invités à participer à cette fête 

et à son organisation. 

 
Absences 
Combien de jours d'absences en ce début d'année ? Quel taux de remplacement ? 



Comment se passe une demande de remplacement ? Les parents doivent-ils faire pression 
? Auprès de qui cette pression serait-elle le plus efficace ? 

Voir plus haut. 

 
Gale 
Les explications données aux parents (symptômes, prévention) ne semblent pas avoir été 
suffisantes pour tous. 
Qu'est-ce-qui est censé être fait à l'école en cas de gale ? 
Comment s'est passé la désinfection des locaux ? A-t-elle été efficace ? 

Voir plus haut. 

 
Visites médicales 
Des visites médicales ont lieu en petite et grande section. 
Les parents souhaiteraient être informés à l'avance du jour du passage du médecin de la 
PMI pour leur enfant. 
Quand un problème est détecté sur un enfant (vue, ouïe, langage), une lettre est envoyée 
aux parents. 

C'est une méthode un peu alarmante, une explication en face à face serait bienvenue. 

En maternelle deux cas possibles : 

-en PS et MS, c'est la PMI qui s'occupe des visites médicales. Celle-ci a lieu en PS ou en 
MS seulement si l'enfant n'a pas été vu en PS. Il s'agit de tests d'ouïe et de vue pour tous et 
éventuellement de langage (pas systématique, seulement si demandé par l'enseignante). 

Les dates et heures ne sont pas fixées à l'avance, voir affichage devant les classes. 

-en GS c'est le médecin scolaire (Ville de Lyon) ou l'infirmière qui se chargent de ces visites. 

Il serait bien d'affiner le mode de communication auprès des parents sur ces visites en 

particulier de ne pas envoyer une simple lettre lorsqu'un problème est détecté. 

L'idéal serait aussi que les visites puissent se dérouler dans une salle dédiée et pas dans les 

couloirs ou dans la salle de la photocopieuse. 

Prochain conseil d'école mardi 23 juin. 

Lionel Lafferayrie, 

Pour le conseil local FCPE de l'école maternelle Jean Macé, Lyon 7e 

 


